CHAPITRE 5 : FONCTION EXPONENTIELLE 8 FEVRIER 2025

Covtréle de MA.tAé.MAticLue.s

Jevdi 13 fevrier 2025

Exercice 1
QCM (5 points)
Pour chacune des cing questions suivantes, une seule das gégonses proposees est

exacte. Pour répondre, indiquer sur la copie le numéro dedastjon et la lettre de la
réponse choisie. Aucune justification n’est demandée.

X

1) La quantité éx —(e‘zx)zl est égale a:

(€)°
a) 0 b) & c) e d) &3
) e f s
2) Pour tous réela etb, le nombre p estégal a:
a) @b b) &b Q) g d) @—¢
3) Soit la fonctionf définie surR par : f(x) = (x+ 1)€*. La fonction dérivée’ vérifie :
a) f'(x) = ¢ c) f/(x) = xe*
b) f'(X) = (x+ 2)¢& d) f/(0)=0

4) L'ensemble solution de I'inéquation‘es €3 est:

a) |—oo; 1JU[L; +oof c) [1; 3]
b) [-3;-1] d) ] —o0;=3]U[-1;+00[

5) Soit la fonctionf, de courbeg;, définie suR par : f(x) = e - 2.
La tangente &t enx = 0 a pour équation :

ay=x-1 b) y=2x-1 c)y=x+1 dy=2x+1
EXERCICE 2
Equations et inéquations (4 points)

1) Résoudre les équations suivantes daes se justifiant rigoureusement :
a) &5 = g b) & — 5xe* =0

2) Résoudre les inéquations suivantes daes se justifiant rigoureusement
a) 5 > hx1 b) e < ()2
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CONTROLE DE MATHEMATIQUES

ExERrcIcE 3
Fonctions (5 points)

1) Soit la fonctionf définie sur f1; 1] par : f(X) = (-=4x + 3) &2+,
a) Montrer que surf1; 1], on a :f’(X) = 2(1 - 4x)e?*2.
b) Résoudrd’(X) = 0 puis dresser le tableau de variationsfdsur [-1; 1].
Préciser les valeurs exactes des bornes et des extremuntgedse
c) Déterminer I'équation de la tangente au point d’absdsse
d) La courbez’ de la fonctionf coupe-t-elle 'axe des abscisses ?
Si oui en quel(s) point(s) ?
2) Soit la fonctiong définie surR par : g(x) = 4e3*+2
Montrer que la fonctiomy vérifie la relation pour toux € R : g'(x) + 3g(x) = 0

ExERrcice 4
Rameur (6 points)

Un rameur est une machine d’exercice physique simulant tes/ement d’une personne
faisant de l'aviron.

La puissance (en Watt) en fonction du temps (en dixieme densied développée par un
rameur débutant est modélisée par la foncfiatéfinie sur [0; 4] par :

f(t) = (-8t + 32)é
1) Donner, al'unité pres, la puissance du rameur débutabbatide 0,15 seconde.
2) Déterminerf’(t) sur [O; 4].
3) Résoudrd’(t) = 0 puis dresser le tableau de variationfdgur [0 ; 4].
4) Quelle est est la puissance maximale, a 'unité presn&dtpar ce rameur ?

5) On voudrait savoir quand, au centieme de seconde préameur dépasse pour la
premiére fois une puissance de 100 W. Pour cela, on écritagraamme en langage
Python out est le temps en dixieme de second & puissance en W a l'instant

from math import =
def f(t):

return (—-8xt+32)xexp(t)
t=0

p=.....
print (t)

a) Recopier et compléter I'algorithme pour gu’il renvoiedelps ou le rameur dépasse
la puissance de 100 W pour la premiére fois.

b) Rentrer ce programme dans votre calculatrice et donnenipg #iché.
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